

# Голос времени

Суббота, 15 марта, 2000 год

№21 (6055)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Самые бедные - крестьяне

Какая сейчас у нас в крае средняя заработная плата? И в каких отраслях самые большие долги по оплате труда?

По данным Ставропольского краевого комитета государственной статистики, среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная в январе-декабре 1999 г., составила 1018,5 рубля в расчете на одного работника. Это в 1,4 раза больше по сравнению с 1998 г. При этом размер реальной заработной платы за год снизился на 22,5%.

Полученный за декабрь 1999 г. доход от оплачиваемой работы (зарплата и выплата социального характера) в среднем по краю обеспечивал два прожиточных минимума населения в трудоспособном возрасте.

Наиболее высокая среднемесячная зарплата в сфере финансов, кредитов и страхования - 3316 рублей, транспорта - 1720 рублей и в промышленности - 1662 рубля (особенно в электроэнергетике - 7806 рублей, химической и нефтехимической - 2599 рублей). А вот самая низкая оплата труда - в сельском хозяйстве - 441 рубль, образовании - 567 руб., культуре и искусстве - 531 руб., здравоохранении и соцобеспечении - 699 руб.

На 1 февраля 2000 г. в целом задолженность составила 363,8 млн. руб. Размеры суммарной задолженности сократились в организациях здравоохранения, образования, органах охраны общественной безопасности. В других отраслях рост задолженности продолжается.

Размеры бюджетной задолженности по зарплате за указанный период выросли на 30,8%.

Марина СЕРГЕЕВА.  
("АиФ").

## Опыт имеется

Два хозяйства района, СХК "Зольский" и колхоз "Советский", имеют опыт работы на самостоятельном балансе с применением финансово-расчетного центра (ФРЦ) и постоянно его совершенствуют. Со специалистами и труженниками полей здесь проводятся занятия по технологии и экономике производства, ежемесячно делаются расчеты финансового состояния хозяйства, в которых подробно указывается поступление доходов и расходы на сельхозпроизводство - своего рода финансовый план.

Положительные экономические результаты во многом зависят от опыта и знаний специалистов, желания каждого колхозника добросовестно трудиться.

(Соб. инф.).

## Кто и как платит налоги

Наш район сельскохозяйственный, и более трети недоимки по налогам и сборам приходится на сельхозпредприятия.

В целях ликвидации недоимки по налоговым и другим платежам три года назад в налоговой инспекции был создан отдел по их взысканию.

В 1999 году руководителям предприятий-недоимщиков было направлено около 500 напоминаний о необходимости исполнения обязанности по уплате налогов, кроме того, было направлено 157 требований об уплате налога ( вдвое больше, чем в предыдущем году) на общую сумму 84998 тысяч рублей.

По тем требованиям, что не исполнены в срок, принято 91 постановление об обращении взыскания на имущество предприятий на сумму 66240 тысяч рублей.

Налоговая полиция произвела 46 арестов имущества должников на 29004 тысячи рублей, что в 10 раз больше, чем в 1998 году.

Юрий НИКИТИН,  
начальник отдела МНС РФ по Кировскому району.

## Продуктивность животных растет

В нашем хозяйстве одна молочнотоварная ферма, где содержится 295 фуражных коров. Главная забота животноводов - повысить продуктивность скота.

Некоторые подвижки уже есть. Если на 9 марта прошлого года среднесуточный удой на фуражную корову составил 6,4 килограмма молока, то на эту дату нынешнего года надои поднялись до 7 килограммов при неплохой жирности.

Лидерами трудового соревнования являются наши передовые доярки Любовь Васильевна Строева и Антонина Викторовна Потихонина. Сейчас у них самые высокие результаты. Ката-

ти, и за прошедшие два месяца этого года обе немало перевыполнили свои производственные задания.

В истекшем году наше хозяйство немного не дотянуло до выполнения плана производства молока. Животноводы и специалисты, подводя итоги, проанализировали результаты своей деятельности и решили: нынешний год сделать годом высокой продуктивности животных, с честью выполнить взятые на себя обязательства. Конкретные шаги в этом направлении делаются.

Татьяна  
МЕЛЬНИКОВА,  
диспетчер колхоза  
"Советский".

## Он был участником Парада Победы

Мне Великая Отечественная война знакома по учебникам, книгам, кинофильмам, реке - по воспоминаниям очевидцев. Но недавно мне и мои одноклассники повезло услышать интересный рассказ участника Великой Отечественной войны. Зовут его Михаил Иванович Алексеев. Встретились мы с Михаилом Ивановичем у него дома. К нам вышел сущая пожилой человек, приветливо улыбнулся. На нашу просьбу постараться припомнить и рассказать о войне он неожиданно сказал: "Я ничего не забыл, помню, как сейчас." А дальше он предельно подробно вспоминал о тех далеких годах войны, которые отделяет от нас более полувека. Мы узнали, что Михаил Иванович родился в 1919 году в селе Архангельском Буденновского района, в семье колхозника. В семье Алексеевых было четверо детей. Маленький Миша работал в колхозе с 12 лет, школу пришлось бросить из-за трудного материального положения семьи. В 1939 году его призвали в армию. До



окончания срока службы оставалось четыре месяца, но началась война.

Их полк стоял в городе Ровно. Оттуда и началась долгая дорога к Победе, через Курскую битву, Белорусскую операцию, на Берлин, а потом на помощь осажденной Праге.

55 ЛЕТ



Победы

Но война закончилась, и тут Михаилу Ивановичу выпала великая честь: стать участником Парада Победы на Красной Площади 24 июня 1945 года. С волнением рассказывал он нам об этом незабываемом событии, о праздничной Москве, о счастливых лицах москвичей. Потом гостеприимные хозяева угостили нас вкусным чаем с конфетами.

А недавно девятиклассники пригласили Михаила Ивановича Алексеева как самого желанного гостя у себя в школе.

Спасибо Вам, Михаил Иванович, за все, что Вы сделали для нашей Родины. Счастья Вам, здоровья, долгих лет жизни и низкий поклон.

Ирина МОСКАЛЕНКО,  
ученица новопавловской гимназии №1.

## В администрации района

### Рассмотрены важные вопросы

В минувшую пятницу состоялось заседание районной администрации, где рассматривались острые социальные вопросы, напрямую касающиеся каждого жителя района.

Большую часть времени заняло рассмотрение Территориальной программы государственных гарантий обеспечения населения Ставропольского края бесплатной медицинской помощью в части предоставления платных услуг Кировским ТМО.

Как сказал в своем вступительном слове глава районной администрации П. Кожин, обратиться к этому вопросу его побудили нарекания со стороны жителей района, которые имели место почти на всех сходах граждан, недавно прошедших в населенных пунктах, а также жалобы на неразбериху в предоставлении платных медицинских услуг в ходе его личных встреч с жителями района.

По обсуждаемому вопросу выступили А. Сухин, главный врач ТМО, Н. Лапуева, директор филиала медицинской страховой компании "ЭМЭСК", Т. Горшкова, управляющая филиалом краевого Фонда медицинского страхования, А. Тупиченко, управляющий аптекой № 28 г. Новопавловска.

На заседании были рассмотрены и другие злободневные вопросы.

(Продолжение читайте на 2 - й стр.)

## Прибыльное растениеводство

На протяжении многих лет растениеводство в сельском хозяйстве является своеобразной "палочкой-выручалочкой". 1999 год после двух предыдущих неблагоприятных лет сложился более удачно. От растениеводства получена прибыль в сумме 43,4 млн. рублей, и рентабельность достигла 59%.

Такие показатели стали возможны благодаря производству и реализации зерновых культур, доля которых в общей выручке составляет 48% (74,8 млн. рублей). Окупаемость затрат по отрасли выросла с 69% в 1998 году до 80% в прошлом.

(Соб. инф.)

## Вести из Марьинской

### Наркомании - нет

Во Дворце культуры ст. Марьинской собрались более 200 человек - старшеклассники местной школы и работающая молодежь станицы. Мероприятие посвящалось актуальной проблеме - борьбе с наркоманией.

Врач-нарколог ТМО Л.П. Гурина говорила о тяжелых последствиях, которые наступают после приема наркотиков, об их вредном влиянии на организм людей и особенно молодых. Предостерегла ребят от пагубной привычки, которая может стоить жизни, социальный педагог станицы А.Г. Васильева. Библиотекарь В.П. Белогоркина сделала тематический обзор специальной подобранной ею литературы, а секретарь комитета союза молодежи станицы Александр Борисов призвал старшеклассников выступать в союз молодежи Ставрополья и заниматься полезными делами. В заключение был показан фильм о вреде наркомании.

### Есть где время провести

При Марьинской средней школе организован казачий спортивный клуб. Разместился он в подвальном помещении школы. Здесь установлен теннисный стол, есть штанги, тренажеры, гантели, гири. И во всем этом заслуга казаков, которые постарались приобрести спортивный инвентарь и что-то сделали своими руками. Становники благодарят за это инициатора создания клуба И.А. Макарова.

Сейчас казаки подумывают о том, как приобрести для казачьего спортивного клуба борцовский ковер. Как только он появится, можно будет открыть секцию спортивного единоборства, заниматься вольной борьбой, самбо, дзюдо и т.п. Тренер уже есть.

Клуб открывает свои двери для всех желающих по вечерам три раза в неделю.

Михаил МЕЛЬНИКОВ.



В администрации  
района

## Рассмотрены важные вопросы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Главный врач Кировского ТМО А. Сухин подробно обрисовал общую картину финансового состояния лечебных учреждений района (а она довольно безрадостная) и акцентировал внимание участников совещания на необходимости предоставления платных услуг, в том числе и платного лекарственного обеспечения. Иначе медицина района не выжить, потому как бюджетных средств катастрофически мало, чтобы поддерживать хотя бы в удовлетворительном состоянии и материальную базу учреждений, и лечить больных. Что же касается цен на услуги, они определены соответствующим краевым положением, утвержденным министром здравоохранения края.

В ходе обсуждения А. Сухину было задано много вопросов: каков механизм оказания платной услуги, по каким документам при этом работает врач, почему заполнение истории болезни стоит 5 рублей и почему взимается плата за пользование душем, надо ли нести больному в стационар лампочки, спички, стиральный порошок и прочую мелочь. И основной: почему при таком большом объеме платных услуг так мало поступило денег в кассу ТМО в истекшем году?

Отвечая на поставленные вопросы, А. Сухин признал, что дело это новое, платные услуги оказываются в более чем 40 подразделениях ТМО, и пока не отработан четкий механизм контроля, не исключаются нарушения при взимании платы с пациентов. И хотя за каждым врачом не уследишь - он заверил, что примет все меры, исключаяшие прохождение денег мимо кассы, будет также рассмотрен перечень набора пред-

метов, необходимых при поступлении больного в стационар.

О взаимодействии, или скорее о неважном взаимодействии, аптеки № 28 г. Новопавловска и ТМО говорил в своем выступлении А. Тупиченко. Он высказал ряд полезных предложений по совершенствованию механизма слаженных действий администрации района, ТМО и аптеки, направленных на улучшение лекарственного обеспечения как стационарных больных, так и населения в целом, в том числе и льготников.

В заключение глава района П. Кожин, подводя итог всему сказанному, предложил внести в постановление по обсуждаемому вопросу предложения, высказанные участниками заседания и от себя лично:

отметить низкую эффективность системы платных услуг Кировского ТМО для укрепления материальной базы лечебных учреждений района и лекарственного обеспечения больных; А. Сухину, главному врачу ТМО, устранить отмеченные недостатки в месячный срок, и в порядке контроля заслушать его по данному вопросу на совещании при главе администрации района.

Второй вопрос повестки был не менее актуальным. Над районом, как дамочков меч, постоянно висит угроза ограничений и даже полного прекращения подачи электроэнергии. Причина одна - неплатежи. Но главное, заметил П. Кожин, когда отключения случаются, страдают и правые, и виноватые: платил, не платил - сиди в темноте. А неплательщики сегодня есть как среди предприятий, так и населения.

Как сообщил начальник Управления сельского хозяйства Г. Макаров, в нынешних слож-

ных экономических условиях сельхозпредприятиям эту проблему решать сложно: практически все они имеют задолженность по оплате за потребляемую электроэнергию. Но меры по ее ликвидации принимаются: это и взаимозачеты, и бартер, и "живые" деньги.

П. Кожин в своем выступлении заявил, что администрация района свои обязательства перед энергоснабжающими предприятиями района в части расчетов за электроэнергию, потребляемую бюджетными организациями, выполняет. А с населением и прочими потребителями надо настойчивее работать и самим энергетикам, а не надеяться только на администрацию района. И чтобы не доводить свои предприятия до банкротства, руководителей надо изыскивать и другие возможности зарабатывать деньги и таким образом пополнять кассу.

В результате было решено разработать график погашения долгов предприятиями района и мероприятия по экономии электроэнергии, а также активизировать работу среди населения по своевременным расчетам за электропотребление.

Эмоционально прошло обсуждение представления районной прокуратуры в адрес райадминистрации "Об устранении нарушений действующего законодательства, регулирующего предоставление льгот различным категориям граждан". Эта проблема в районе явно "с бородой". Уже несколько лет ее поднимают пенсионеры - ветераны труда, но по мере того, как растут цены на продукты, прочие товары, плата за коммунальные услуги, лекарства - социальное напряжение нарастает.

Всего же в районе около двадцати категорий льготников,

что составляет 16 тысяч человек. И в основном обижеными остаются ветераны труда, (7 тысяч 128 человек), им не предоставляются льготы по оплате за газ и лекарства. Хотя и по другим льготам у них тоже есть претензии. Как отметил П. Кожин, причина всех бед пенсионеров известна. По Закону "О ветеранах" все эти льготы должны финансироваться в основном федеральным бюджетом, но Правительство РФ вопреки закону переложило эти функции на бюджеты субъектов федерации. Там тоже таких средств нет. Вот и остается крайней местная власть, которая изыскивает крохи из своего тощего бюджетного кошелька, чтобы хоть как-то поддержать самых обездоленных людей: инвалидов войны, вдов участников ВОВ, черныбыльцев и других малоимущих. Но на всех льготников средств явно не хватает.

Обращаясь же к руководителям, на предприятия и учреждения которых возложены обязанности в соответствии с законом предоставлять льготы, Петр Васильевич настоятельно просил их не быть бюрократами, чиновниками (в ругательном смысле этого слова), бездушными, бесчеловечными людьми, не понимающими наших стариков, их бед, положения, в котором они оказались не по своей вине, и делать все возможное, чтобы облегчить жизнь нашим отцам и матерям, и делом, и даже добрым словом. И негоже им ходить по судам, добиваясь того, что им положено по закону.

Принято решение продолжить работу по предоставлению льгот ветеранам на уровне правительства края.

Галина АВАНЕСОВА.



Есть в нашем провинциальном Новопавловске свои достопримечательности. Одна из них появилась совсем недавно возле старого озера, там, где бьют из-под земли источники и питают живительной влагой речку Куру.

Еще издали виден бревенчатый сруб, напоминающий колодец. Его крыша увенчана небольшим крестом - символом святости. Внутри колодца - родник, который был освящен настоятелем Новопавловской церкви Владимирской иконы Божьей Матери отцом Игорем в день Крещения Господня. Теперь каждый православный христианин может прийти сюда испить свяченой воды, а путник - утолить жажду.

Я долго выясняла, кто построил это непривычное для нашего глаза сооружение и для чего? Все оказалось очень просто: администрация города проявила инициативу и взяла шефство над одним из многочисленных родников. Так появился сруб, и погибающий родник оказался в безопасности.

На казенном языке это называется "политикой малых дел". Подумаешь, сохранили какой-то источник, - недовольно скажет кто-то. А я добавлю: "Спасибо им за это". Ведь порой, поднимаясь к высоким целям, мы часто забываем о самом простом и важном - о своих источниках.

Светлана МАСЛЮКОВА.

### В интересах водителей

Водители со стажем получили неплохой подарок: срок действия старых удостоверений продлен до 1 июля 2000 года.

Не забыты и начинающие водители. Постановлением Правительства РФ от 15 декабря 1999 г. утверждены новые Правила сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений. Теперь сдать экзамены, получить и заменить права можно будет по месту фактического проживания даже без регистрации.

И еще, что нужно знать водителям: замена водительских удостоверений, в том числе с отличительным знаком SU (СССР), выданных в бывших республиках Союза до 1 января 1992 года, и национальных водительских удостоверений государств-участников СНГ, выданных взамен указанных (если это подтверждается соответствующими документами), а также выдача водительских удостоверений взамен утраченных производителей без сдачи экзаменов.

Исключено из Правил требование о сдаче экзаменов после лишения права управления транспортными средствами. Внесены и другие изменения.

Андрей СКИВА, старший инспектор по административной практике ГИБДД.

### Из провинции - в столицу

Любит в Старопавловской народный хор "Терские казаки". Этот самобытный коллектив был создан тринадцать лет назад. А его корни уходят к истокам песенного колорита, который начал свое существование еще в 60-х годах. Художественный руководитель хора Сергей Андреевич Мысликов вместе с коллективом возрождает не только песенный фольклор, но традиции и обычаи терских казаков. В репертуаре хора звучат песни еще со времен Ивана Грозного. А сейчас коллектив занимается восстановлением манеры исполнения давно забытых

фольклорных песен: "Змел-змеюшка", "Шлях-дороженька", "Чернослива" и других. Наши ставичники очень любят "Терских казаков" и всегда тепло и радужно приветствуют их концерты. Они желанные гости на фестивалях, народных гуляниях, в трудовых коллективах и детских садах. На счету хора более 200 концертов в ставицах района, городах края и за его пределами: в г. Нальчике, Новороссийске и других.

Коллектив хора не идет на поводу у модных направлений в народной музыке, а обращается исключительно к истокам культуры, возрождает традиции и обычаи наших предков.

А недавно народный хор "Терские казаки" получил приглашение от Всероссийского центра фольклора на прослушивание в Москву. Это говорит о том, что весть о провинциальном коллективе докатилась и до столицы. Остается пожелать нашим "казакам" лишь удачи. Ведь все остальное у них уже есть: и опыт, и народные традиции, и огромное желание внести в наш мир прекрасные ноты вечной мелодии. Мелодии самой жизни.

Алла ДОЦЕНКО, директор ДК ст. Старопавловской.

• На темы воспитания

### Наши старшие дети

Действительно "быстры, как волны, дни нашей жизни", как волны, сменяет один этап жизни другой. Особенно заметно это на детях. Совсем недавно мои учащиеся были подвижными, неуравновешенными, шумными малышами. А сейчас это уже старший возраст. Возраст, когда окончательно определяется характер человека. Самое интересное время: подросток превращается во взрослого. Воспитание чувства, воспитание характера происходит в основном в повседневной семейной жизни. Родители ответственны за то, какими людьми вырастут их дети, что они смогут дать обществу и близким людям.

Нередко родители, оправдывая себя, перекладывают ответственность за воспитание детей на школу. Но ведь у педагога огромный класс, он просто не в состоянии внимательно следить за каждым учеником, быть в курсе его исканий. Именно родители, которые хорошо знают своего ребенка, могут направить его на верный путь.

В нашем классе много семей, где родители уделяют достаточно внимания воспитанию детей, интересуются делами, успехами и неудачами, внимательно прислушиваются к советам педагогов, принимают участие в школьных делах. Отношение родителей проявляется на детях. Характеризуя ребят, учителя всегда тепло говорят о Маше Каспарьянц - скромной, уважительной ученице; Тоне Русалевой - тихой, застенчивой, упорной в учебе; Вике Хагай - душевной, тактичной и доброй; Саше Левченко - уравновешенном, интеллигентном парне с математическим мышлением; о веселом, ответственном Антоне Малахове; умной, трудолюбивой Лене Чижик; серьезном, спокойном Денисе Захарове...

Многие ребята уже сейчас знают, что им надо в жизни, серьезно относятся к учебе, к получению знаний (именно знаний, а не оценок). Они воспитанны и вежливы. В тесном сотрудничестве педагогов класса и родителей мы вместе идем к одной цели - воспитать людей, умеющих быть счастливыми, умеющих постоять за себя, целеустремленных, с сильным характером и волей.

Таня ЧЕРКАСОВА, классный руководитель гимназии №1.



**В Э/Х "Новопавловское" состоялось общее собрание по итогам работы за 1999 год. Выступивший с отчетом директор хозяйства С.Н. Варлыгин подробно остановился на результатах, достигнутых коллективами подразделений, проанализировал их деятельность, поставил задачи на 2000 год.**

Внимательно слушали рабочие и специалисты своего руководителя. Приятно было узнать, что впервые за последние 10 лет Э/Х "Новопавловское" по урожайности, валовому сбору зерна вышло на

водство новые сорта и технологии. Сейчас немало делается по увеличению производства семян озимых культур - пшеницы, ячменя, гороха, а также ярового ячменя, семян многолетних луков и многое другое.

## Нелегко путь к успеху

уровень 1990 года. Если говорить языком цифр, то в истекшем году урожайность озимой пшеницы составила 35,1, озимого ячменя - 41, ярового ячменя - 39,8 и подсолнечника - 13,1 центнера с гектара. Все зерно было собрано 4749 тонн, что больше предыдущего года на 500, озимого ячменя на 565 и зерносемена на 286 тонн. Рентабельность растениеводства составила 64%, прибыль от реализации его продукции - 2 млн. 525 тысяч рублей. По итогам работы за прошлый год хозяйство признано лучшим в районе, ему определено первое место и денежная премия в 6 тысяч рублей, также оно стало победителем районного смотря конкурса по охране труда.

Достигнутые успехи в растениеводстве, как отметил С.Н. Варлыгин, не пришли сами, а явились результатом самоотверженного, добросовестного отношения к делу всех - руководителей подразделений, специалистов, механизаторов, вспомогательных служб. В числе лучших были названы механизаторы Виталий Малашкин, Виктор Остроухов, Георгий Ковган, Николай Синчинов, Михаил Егоров, Александр Дорошенко и другие.

За хорошую организацию труда похвалу заслужили главные специалисты Сергей Подплетнев, Михаил Анисеев и бригадир Владимир Мицук. Отмечалось, что строгое соблюдение технологии возделываемых сельскохозяйственных культур, проводимая работа по сортоиспытанию и сортообновлению позволили достичь высокой урожайности, и особенно озимых.

Специалисты хозяйства поддерживают тесную связь с Всероссийским НИИ селекции и семеноводства овощных культур, Кубанским и Ставропольским НИИ сельского хозяйства. В прошлом году Э/Х "Новопавловское" стало членом некоммерческого партнерства селекционеров, семеноводов Ставрополя. Несмотря на работу с наукой позволяет быстрее внедрять в произ-

**В истекшем году урожайность озимой пшеницы в Э/Х "Новопавловское" составила 35,1, озимого ячменя - 41, ярового ячменя - 39,8 и подсолнечника - 13,1 центнера с гектара. Рентабельность растениеводства составила 64%, прибыль от реализации его продукции - 2 млн. 525 тысяч рублей.**

1999 год легким не был - крайне неблагоприятные погодно-климатические условия сложились для семеноводства овоще-бахчевых культур: засуха и пыльные бури пагубно отразились на росте и развитии растений. И уже в прошлом году хозяйство сделало шаг вперед - начало практиковать выращивание ценных многолетних луков "батун" и "русский зимний" (элита).

Ныне планируется посеять многолетних лук "медонос", новые сорта укропов, петрушки, уже заложены для производства семенники моркови гибрида "марс" первого поколения, сортов "нантская", "нантская-4", "пензенская", петрушки корневой сахарной. Хозяйство полностью обеспечено минеральными удобрениями для подкормки всей площади семенников овощных культур. В текущем году планируется получить от реализации семян овощных культур не менее 2,5 млн. рублей, чистая прибыль должна составить 1,2 млн. рублей, а рентабельность 92%. Отрядно, что семеноводческая бригада готова к выполнению намеченной программы.

Наряду с положительными примерами на собрании отмечались и недостатки, имевшие место в растениеводстве, - еще не изжиты полностью нарушения технологических процессов, трудовой дисциплины. Есть факты недобросовестного отношения к делу отдельных работников. В прошлом году полеводы недополучили зеленой массы силоса, что не могло не сказаться отрицательно на животноводстве.

Наступивший год, заметил руководитель, объявлен губерна-

**2000 -й год объявлен губернатором края Александром Черногоровым годом ускоренного развития сельского хозяйства.**

тором края годом ускоренного развития сельского хозяйства, и надо сделать все, чтобы он стал таковым, использовать для этого все возможности и резервы. Сложно обстоит дело в животноводстве, об этом говорили и директор хозяйства, и специалисты. При плане 1900 от каждой фуражной коровы надо составить лишь 1430 килограммов. Остались невыполненными также задания по привесам КРС и свиней. От реализации продукции животноводства хозяйство

понесло убытки в 640 тысяч рублей. И причина здесь не только в недостатке припасенных кормов, но и в отношении к делу животноводов и специалистов. С ферм при попустительстве заведующих уносятся корма, молоко, похищается скот, наблюдаются случаи пьянства отдельных работников. Таким негативным явлениям будет дан теперь должный отпор. Как заверил заведующий МТФ № 1 А.А. Ахрамеев и главный зоотехник П.С. Химин, в этом году есть предпосылки, что продуктивность дойного стада возрастет.

На общем собрании прозвучал анализ работы машинно-тракторного парка, автогаража, электроцеха и всех других подразделений. Как отрядный факт отмечалось, что в целях повышения материальной заинтересованности в результатах своего труда для работников хозяйства в плане на 2000 год предусмотрено увеличение на 30% (261 тыс. рублей) фонда оплаты труда. Кроме того, подписан руководителем приказ, предусматривающий за выполнение и перевыполнение производственных показателей увеличение зарплаты в два раза и более.

Сейчас специалисты хозяйства разрабатывают положение по натуральному премированию животноводов и растениеводов. В заключение С.Н. Варлыгин вручил почтенные грамоты и денежные премии лучшим производственникам, многим объявил благодарности.

В работе итогового собрания участвовали и выступили главный агроном ВНИССОК В.А. Высокотин и начальник УСХ Г.В. Макаров.

Николай КИРЬЯНОВ.

Спрашивали - отвечаем

## Пройдусь по Абрикосовой, сверну на Виноградную...

- Мне, жителю Новопавловска, порой бывает очень стыдно, что не знаю названий улиц нашего небольшого городка, особенно тех, что появились в новых микрорайонах.

Владимир Паврозин, г.Новопавловск.

Уважаемый Владимир Андреевич, где и какие у нас находятся улицы, узнать проще простого: мы публикуем в районной газете списки избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при выборах. Буквально недавно, в субботнем номере "Голоса времени" (№12 от 12 февраля 2000 года) был опубликован такой список по случаю предстоящих 26 марта сего года выборов Президента Российской Федерации.

Там четко обозначены границы участков, указаны все районы города и улицы, к ним относящиеся. Вот что поведает нам управляющая делами муниципального образования Новопавловска Ирина Михайловна Соколова:

- В новом микрорайоне за больницей (квартал новостроек в сторону поселка Комсомолец) появились новые улицы Алексеевская и Западная, Сло-

бодская и Отважная, Отрядная и Цветочная, Славянская и Привольная...

В поселке Терский (квартал "Г") теперь есть улицы Радужная и Смородиновая, Малиновая и Абрикосовая, Владимирская и Православная, Благодатная и Терская, Павловская и Виноградная, Каштановая и Раздольная, Линейная и Лучистая...

В промышленной зоне (квартал "А", за железной дорогой), находятся улицы Мелиораторов и Дружбы, Новоселов и Олимпийская, Энтузиастов и Калинина, а также переулки Мирный, Трудовой... А недавно здесь разбиты еще две новые улицы, названные именами воинов, освободителей Новопавловска, В. Цветкова и А. Филиппова.

В поселке Солнечный (квартал "В") тоже выросли улицы Тургенева, Некрасова, Чехова, Пятигорская, Российская, Ключевые зори, Кавказская, Дачная, Эссенбургская, Березовая, Озерная, Строителей...

## Знать в лицо участкового - большая роскошь...

-А еще хотелось бы знать своего участкового инспектора, если уж не в лицо, то хотя бы по фамилии, и где и в какое время его можно найти?

Вот с этим уже будет сложнее, Владимир Андреевич. Если в ведении участкового Анискина из популярного кинодетектива находилась деревенка-десятидворка, в которой он поименно знал каждого жителя и всю его подноготную вместе с родословной, то нашим участковым приходится сложнее: на 23,1 тысячи жителей Новопавловска - всего 7 участков.

Капитан Василий Васильевич Марочкин работает на территории от переулка Казачьего до Рабочего, старший лейтенант Роман Николаевич Пильгук - от переулка Рабочего до улицы Комсомольской, младший лейтенант Юрий Валерьевич Крат - от улицы Комсомольской до Маяковского, Андрей Иванович Берестовский - от улицы Маяковского до Красной (от больницы к автовокзалу его участок), лейтенант Александр Иванович Денщик - от улицы Красной до Маяковского (район больницы и новый микрорайон за больницей), Александр Борисович Грабовский - в поселках Солнечный и Терский, майор Сергей Федорович Архипенко, исполняющий с недавних пор должность начальника отдела участковых инспекторов милиции Кировского РОВД, работает в промышленной зоне. Он-то и

поведает нам о сложившейся ситуации в городе: здесь необходимо иметь как минимум 7 опорных пунктов, пока оборудован и действует лишь один - в здании администрации бывшего заготконторы. Вопрос о создании других необходимо решать на уровне городской администрации.

А пока жителям города следует обращаться к своим участковым с 9.00 до 9.30 утра в здание милиции общественной безопасности на ул. Ставропольской (бывшее здание конторы МПМК-1) или звонить по телефону 2-02-02 (для экстренного вызова дежурного участкового) и 4-24-53, чтобы поговорить по душам с начальником отдела.

Знать в лицо своего участкового пока для многих из нас - великая роскошь: на 3 тысячи - один - хоть разорвись. Да и материально-техническая база у нашей милиции, чего греха таить, слабая. Но зато уже участковым две рации администрация города купила (а это, согласитесь, великая подмога), еще две обещают. Вот тогда, уважаемые земляки, в любом конце города мы своего участкового в любое время мигом отыщем! И даже, наверняка, в лицо знать будем!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Актуально

## Оказывается, мы недопили...

Ума не приложу, из каких таких расчетов выводится среднее арифметическое по норме потребления алкоголя даже на "невинную" душу населения, включая глубоких стариков, новорожденных, ярых трезвенников и больных?!

Может, исходя из производственных мощностей алкогольных предприятий Ставрополя, и делают вал на душу? Вот и выходит, что каждый из нас (с трезвенниками и язвенниками), просто обязан в год выпить ровно 9 литров алкоголя.

Ибо предложение уже давно превышает спрос: все рынки наводнены этой продукцией... Но почему и кто вправе заставить

меня пить водку именно ставропольских заводов? Как патриот я это понимаю, как человек - нет, и предпочитаю глоток хорошего армянского коньяка, пусть дороже, но в удовольствие...

Может, надо сначала подумать об улучшении качества местной алкогольной продукции, делать ее на уровне мировых стандартов, а цены чтоб были ниже. Но цены-то как раз выросли на водку до 64 рублей за литр. У меня прямой вопрос: кто выиграет от этого государственная казна?

Вы думаете, "стахановцы" алкогольного движения, подлаящие наши выгрезвители, живота

своего не жалея, будут радеты о пополнении бюджета? Да они же, в основном не имеющие зарплаты, будут пить по-прежнему дешевые суррогаты, "левак", произведенный в подпольных цехах, "коньяк" "Три свеклочки", выгнанный ночью, а эту "Смирновскую" или дорогую "Столичную" отродясь и не нюхали...

Не по карману такое спиртное и пенсионерам, и маломощным гражданам (а их у нас большинство).

В результате казна снова проигрывает.

При царе в нашем крае весьма существенный доход поступал в казну от акциза "на прода-

жу питей" - 27%. Так полнился бюджет. Но тогда была монополия государства на производство и продажу спиртного. Теперь этим весьма выгодным делом занимаются частные предприятия, и никто им не указ: что производить и в каком количестве, и где все это реализовать.

В Кировском районе два предприятия, выпускающие алкогольную продукцию: ООО "Новопавловское" и ЗАО "Инта". За минувший год этими предприятиями произведено 156,63 дал (отгружено 149,07 дал). Во все уровни бюджетов акцизов от реализации поступило 10281,4 тысячи рублей, в том числе в районный бюджет - 514,1 тысячи, в краевой - 4626,6, в федеральный - 5140,7.

Сумма акцизного сбора на

душу населения - 155 рублей. Потребление алкоголя на одного жителя (а их в районе 66 тысяч) составило 6,5 литра. Оказывается, до общепринятой нормы мы значительно не допиваем... Хотя в нашем районе 221 торговая точка, на продажу спиртного имеют лицензии 32 предприятия, торгующие в 71 точке.

Наша налоговая инспекция провела 159 проверок предприятий, занимающихся реализацией алкоголя, и 65 проверок точек, где продают табачные изделия. Составили пять актов. Сумма штрафов - 4,7 тысячи рублей, из них уже взыскано 0,6 тысячи.

Татьяна КАМАРДИНА, начальник отдела МНС РФ по Кировскому району.





## Пневмонию можно умаслить

У нас всю семью свалил грипп, а у мамы даже осложнение - воспаление легких. Я слышала, что есть продукты с противовоспалительными свойствами, как лекарства. Какими продуктами можно заменить антибиотики?

Р. Романова

На вопрос отвечает кандидат медицинских наук Михаил Гурвич:

При пневмонии никакие продукты не заменят лекарств, но диета может оказать дополнительное благоприятное действие. Больному особенно необходимы продукты, богатые кальцием, - молоко, творог, сыр, цветная капуста. При этом надо ограничить соль и сладости!

Защитные силы всего организма нужно поддерживать витаминами - прежде всего С, А и группы В. Продукты, содержащие витамин А и каротин (сливочное масло, яичный желток, сыр), благотворно влияют на эпителий дыхательных путей. Витамин С лучше получать не

в виде таблетки, а со смородиной и клюквой (морс), лимоном (в чае), настоем шиповника.

Снизить интоксикацию организма (особенно при высокой температуре) можно с помощью жидкости - не менее 2 литров в день. Лучше всего - минеральная вода, натуральный сок, клюквенный морс.

Поскольку для лечения пневмонии назначаются антибиотики, очень важно защитить организм от их побочного влияния - позаботьтесь о кишечной микрофлоре. Ее поддерживают способствующие продукты, содержащие как раз витамины группы В, - отварное мясо и рыба, овсянка и гречневая каша, хлеб из муки грубого помола, а также все кисломолочные продукты без исключения.

Афоризм по случаю  
Если исправно платить  
врачу, болезнь может  
стать хронической.

отварное мясо и рыба, овсянка и гречневая каша, хлеб из муки грубого помола, а также все кисломолочные продукты без исключения.

## Пожалейте глаза. Вырежи и сохрани

Слишком яркий свет, как и слишком тусклый, вреден для зрения и вообще плохо влияет на самочувствие. Оптимальное освещение: 3 лампы по 60 Вт в комнате площадью 18-20 кв. метров.

Никогда не крепите бра или любой другой светильник за телевизор или компьютер. Ухудшится видимость, к тому же такой перемешанный светлый поток будет неприятно бить по глазам.

Починять лампочку нельзя. Особенно не со-

ветуем возиться с любыми лампами дневного света - можете надохотаться ледяных паров.

Если вышел из строя выключатель, лучше сразу его выкинуть и поставить новый. Даже небольшая неисправность может грозить коротким замыканием в электропроводке.

И еще, прежде чем вешать люстру, нужно обесточить сеть, то есть вывернуть предохранительные проки или выключить рубильник.

Ребенок, делая уроки, не испортит глаза, если

настоящая лампа будет находиться в левой части стола (для левой - в правой).

Оптимальная высота падения света - 65-70 см, мощность лампы - 40 Вт. Если лампа с колпаком, то пусть он будет мягкого зеленого цвета, если же плафон металлический, то поставьте лампочку из матового или молочного стекла (открытый свет будет резать глаза).

Елена ТРИЛЬ, районный окулист.

## Удручающая цифра

30% -

примерно такое количество населения страны, по оценкам специалистов, находится в состоянии депрессии.

## Бойся, но знай меру

Да, как ни парадоксально, но страх, щекочущий нервы ризек могут быть полезными для здоровья. Главное тут - не переусердствовать. Надо помнить, что при этом расходуется "неприкосновенный запас" организма, предназначенный на самые крайние случаи.

Взять хотя бы моржевание, - говорит Григорий Гулев. - При частых купаниях в ледяной воде происходит привыкание к естественным наркотикам, выбрасываемым в кровь. С каждым купанием организму требуется все большая и большая доза для достижения необходимого эффекта. А "ИЗ" возобновляется крайне медленно. В итоге происходит истощение гормональной системы и, как следствие, усыхание надпочечников, нарушение мочеполовых функций. Прекращение же ледяных купаний в такой ситуации оборачивается (на языке наркоманов) "ломкой", сопровождающейся мучительными болями во всем теле.

То же самое может произойти и при увлечении другими способами искусственной стимуляции выброса адреналина. Так что во всем знайте меру.

Ирина ПОТОЦКАЯ, "Труд-7".

По мнению специалистов, необходимый минимум движений для взрослых и детей состоит из 10-15 минутной ежедневной зарядки, 2-3 аэробных тренировок и недели активного отдыха.



## Поделись опытом

### Рассада в бутылках

Хочу поделиться опытом, как использовать пустые пластиковые бутылки из-под минеральной воды и т.п. для выращивания рассады на подоконнике. Я разрезаю бутылку почти пополам. В верхнюю часть, которая с пробкой и докороче, насыпаю заготовленную с осени землю и пересаживаю в нее пикированные растения. Пробочку слегка откручиваю, чтобы стекла излишки воды. Верхнюю часть бутылки вставляю в нижнюю и - на подоконник. Сухое, чистое, растение хорошо растет. При высевании в грунт оно с землей легко вытаскивается.

А вот мне, может, подскажет кто-то из читателей, как в малых количествах применять бишофит? Недавно по радио слышала, что им с большой эффективностью обрабатывают семена и растения, но подробности упустила из внимания.

С уважением Елизавета Петровна Табуницкая.

## С песней

### по жизни

В городе Калужан (Филиппины) местные власти издали необычный указ, касающийся особо торопливых горожан, перебегающих дорогу в неположенных местах. Полицейские теперь предлагают им выбор: заплатить штраф - доллар с четвертью или... спеть национальный гимн.

Интересно, хоть одни россиянин смог бы не спеть, а хотя бы воспроизвести мелодию нашего гимна?

## Читатель спрашивает

### Как кормить нутрий?

В редакцию позвонил читатель газеты и попросил рассказать о кормлении нутрий, разводимых в личном подворье, и, в частности о том, пужно ли подготавливать корма к скармливанию.

На этот вопрос ответила зоотехник УСХиП Надежда МИХАЙЛЕНКО:

Разведение нутрий в личных хозяйствах - экономически выгодное и увлекательное занятие. Для их выращивания требуются в основном растительные корма. Целесообразно корма подготавливать - это способствует улучшению их поедаемости, усвояемости и повышению продуктивности животных. Некоторые кормят аперей, не смешивая корма, используя их в натуральном виде.

Однако при этом невозможно выдержать оптимальное соотношение кормов в рационе, скормить животным необходимые белковые, минеральные и витаминные добавки. Наблюдения показали, что нутрии почти полностью поедают концентраты и корнеплоды, но мало сено и траву. Это удорожает кормление и осложняет чистку клеток, так как при раздельной даче кормов увеличиваются их потери. На фермах любителей-звероводов в зависимости от наличия кормов и условий содержания нутрий их кормят двумя способами - полувлажными мешанками или

комбинированным способом.

Полувлажные мешанки приготавливают из увлажненного комбикорма или дробленого зерна, измельченной травы (летом) или травяной муки и корнеплодов (зимой). На одну весовую часть концентратов добавляют около одной части молодой травы или свеклы. Если трава сгрубевшая, то количество ее в смеси уменьшают наполовину, т.к. она ухудшает вкусовые качества корма, и нутрии не съедают его полностью, а разбрасывают по клетке. Зимой в морозные дни мешанку делают более густой, сокращая долю корнеплодов и воды. Во избежание закисания, остатки мешанки из кормушек ежедневно удаляют.

Наиболее распространен комбинированный способ кормления нутрий. Утром животным дают обычно рассыпной увлажненный комбикорм (1:1) или смесь дробленых концентратов, замоченных в течение 6-8 часов в соленой воде зерно, а после обеда или вечером - траву пучками или резаную свеклу кусками по 50-150 граммов. Концентраты кладут в кормушки или кормовое отделение домика, а траву и корнеплоды - в гнездовое отделение.

Кормить и поить нутрий нужно в определенные часы. Основную часть корма животные съедают в течение дня, а ночью отдыхают.

## "Сказка - добрая страна"

Внимание: конкурс!

В целях привлечения детей к чтению сказок по 31 марта Детская библиотека проводит фестиваль "Сказка - добрая страна".

Приглашаются дети и подростки от 6 до 15 лет для участия в следующих конкурсах:

- на лучшую эмблему Всемирного сказочного фестиваля;
  - на лучший флаг Всемирного сказочного фестиваля;
  - на лучшую сказку собственного сочинения, стихотворение о сказке, притчу, сказку.
- Работы должны быть аккуратно оформлены, разборчиво подписаны с указанием места проживания, фамилии, имени, возраста ребенка. Эмблема и флаг Всемирного сказочного фестиваля выполняются в размере не менее альбомного листа.
- Работы представляются в Центральную детскую библиотеку г. Новопаоловска до 20 марта 2000 года.

Активные участники получат поощрительные призы. Желаем удачи.

Елена МОИСЕЕНКО, заведующая Центральной детской библиотекой.

## ООО "МЕГА КОМ" предлагает:

- Компьютеры и компьютерные компоненты (конфигурация по желанию покупателя), гарантийное и техническое обслуживание.
- Модернизацию компьютерной техники.
- Оргтехнику и расходные материалы.
- Заправку и восстановление картриджей всех типов.
- Бухгалтерские и торгово-складские программы системы "1С".
- Открылся новый отдел канцелярских, офисных, бумажно-беловых товаров, широкий ассортимент компьютерной и бухгалтерской литературы.

Форма оплаты любая (наличный и безналичный расчет).

Цены максимально снижены. Надежность, качество, оперативность - для всех клиентов!

Мы рады сотрудничеству с вами! Ждем Вас по адресу: г. Новопаоловск, пл. Ленина (здание администрации), телефон: 4-30-35.

Крестьянско-фермерское хозяйство "Искра" сообщает о своей ликвидации.

## Благодарность

Выражаем сердечную благодарность коллективному ПУ №48, ЦГСЭН Кировского района, главе администрации Кузнецову В.Ф., соседям, родственникам, оказавшим помощь в организации похорон нашего мужа, отца, дедушки А. Гайсина. Семья Гайсиных, Мартыненко.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю - по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.